

Великая Отечественная война 1941-1945 года не обошла стороной и мою семью. В этой войне участвовал мой прадед Василий Дмитриевич Нефёдов под командованием Жукова Георгия Константиновича. К сожалению, я не застала его живым, но многое мне рассказала моя бабушка Валентина Васильевна Нефёдова, его дочь, которая на момент войны была ребенком. И хотя её воспоминания обрывочны, они помогают воссоздать картину ужасов тех лет.

Больше всего мне запомнилось два ее рассказа. Когда началась война, моей бабушке было пять лет. Она жила вместе с матерью, отцом и младшим братом довольно бедно в одной из деревень Пензенской области. Суровой холодной зимой 1943 года моя бабушка и её старший брат серьезно заболели. Конечно, в деревне не было ни лекарств, ни врачей. Никто не мог поставить им диагноз, но, предположительно, они болели воспалением легких. Бабушка часто вспоминает со слезами на глазах как она везла хоронить своего младшего брата на санках, как они покупали маленький гробик и как плакала её мама. Война не бережет никого, забирая в могилу даже невинных детей.

Другую историю моя бабушка вспоминает со слов моего прадеда. Зимой 1945 года, когда близилось окончание войны, мой дед получил в бою множество ранений. По его рассказу он очнулся среди умерших солдат, под телом своего товарища. Моему прадеду оторвало пальцы на руках, пострадал глаз и он лишился части бедра. Его готовили к захоронению в братскую могилу, даже не подозревая, что он мог оказаться живым. По необыкновенному везению он очнулся и смог лишь прошептать: “Я живой”. Его услышали и мигом отправили в Калининградский госпиталь.

Война покалечила множество судеб и принесла горе в каждую семью, в том числе и в мою. Мы должны помнить о тех страданиях, которые пережили люди и ценить нашу мирную жизнь, которую подарили нам наши деды и прадеды.



**Щеглова Анастасия Александровна,
студентка группы 4101 КНИТУ-КАИ им. А. Н.
Туполева.**